

НАША СТРАНА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 523.142

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO X

Buenos Aires, Jueves, 20 de febrero de 1958

Буэнос Айрес, четверг,

20 февраля 1958 года

№ 422

Николай Кремнев

РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ВСЕРОССИЙСКОЕ
СОСУЩЕСТВОВАНИЕ

Имевшая место в начале января с. г. Афро-Азиатская конференция в Каире закончилась соответствующей резолюцией, которую могли прочитать все наши читатели в рассеянии сущие в своих местных газетах. Совершенно очевидно, что съезд пятисот делегатов “цветных” колониальных народов был искусно оркестрован сов. властью в свою пользу и вся его деятельность явилась традиционным советским клином, вбиваемым в капиталистическую систему своих противников на предмет ее разрушения для осуществления мировой коммунистической революции. И именно эта ненависть к плутократическим режимам руководила сов. властью, когда она послала своих делегатов на съезд в Каире, а вовсе не соображения любви к угнетенным цветным народам, чтобы им бескорыстно помочь освободиться от “белолицых” колониалистов, ибо прекрасно всем известно, что сов. “освободители” спят и видят во сне, чтобы надеть на уже колонизированные народы еще более страшное коммунистическое ярмо.

Необходимо, однако, отметить чрезвычайно многозначительные факты обозначившиеся в течение этой конференции за границей, но касающиеся освещения российских дел внутреннего порядка. В начале конференции было получено приветствие от Булганина, председателя совета министров Советского Союза, выслушанное стоя и при несомкнутых и продолжительных овациях. Если исходить из практикуемого на Западе положения, что русский народ угнетается в Советском Союзе проживающие там другие народы, а в том числе и имеющие другой цвет кожи, например, желтый, т. е. проводит в отношении их колониальную политику, такую же какую практикует Запад, то овации Булганину со стороны колонизированных народов Африки и Азии не могут найти объяснения, а скорее должны бы были вызвать протесты к осмелившимся их приветствовать советским колонизаторам, тем более, что подавляющее количество делегатов вовсе не исповедует даже коммунистическую религию.

Дело, следовательно, не в колониализме западно-европейского типа, как принимаемому русскими якобы еще при царской власти согласно общепринятой информации Запада, так и практикуемому ныне при советской. И дейст-

вительно, тщательно разобравшись в исторических фактах и отказавшись от их фальсификации, можно констатировать, что колониальная политика бывала и бывает разной, и именно в зависимости от того, какой народ ее практикует.

Завоеватели Южной Америки, испанцы, просто напросто вырезали до последнего человека местное население заняв предварительно его территории, а награбленное имущество на кораблях вывезли к себе домой в Испанию. Англо-саксонские колонизаторы, будучи по первоначально лишь узаконенными пиратами: Ея Величества королевы Елизаветы Первой, перехватывали на пути в Европу эти корабли с награбленным добром, но затем и сами пустились на другие континенты, главным образом в Сев. Америку. Там был применен метод, с позволения сказать, “смешанный”: с одной стороны беспощадно вырезали местное население краснокожих, а с другой стороны ввозили из Африки черных рабов. Колонизация осуществлявшаяся англо-саксами в Индии, а народами латинской ветви белой расы в Африке, носила более “гуманный характер”: многочисленные народы желтой, черной и других многочисленных оттенков кожи, приславшие ныне пятьсот делегатов в Каир, были обращены в рабство. Следует тотчас же оговориться, ими не торговали, как это практиковалось в САСШ, как черной человеческой скотиной, рабство им было уготовано экономическое и психологическое. Они были превращены в бесправную человеческую рабочую скотину, работавшую за баснословно дешевую зарплату, ничего общего не имевшую с оплатой труда европейцев. Бессовестной их эксплуатацией белые колонисты наживали себе колоссальные состояния. Это завоеванное население не допускалось даже к примитивному школьному обучению. Кроме того, буквально на каждом шагу им давали чувствовать их принадлежность к низшей презираемой расе, так сказать, к унтерменшам. Еще сегодня два из столь многочисленных народов САСШ — чернокожие и краснокожие — живут в униженных условиях неравноправных и презренных “цветных” людей. Небезынтересно отметить, что все это происходило и происходит при торжестве “нетленных ценностей” в странах-колонизаторах при существовании самых что ни на есть сверхдемократических конституциях.

Русская “колонизация” происходила совсем другими путями. Наряду с добровольным включением в состав Российского Государства, например Грузии в 1801 году, происходили и завоевания с применением вооруженной силы, т. е. со всеми неизбежными процессами кровопролития, как это повсюду практиковалось и как это происходит и по сей день. Но по прекращении военных действий происходило включение побежденных в состав Российского Государства на предмет равноправного их существования с коренным населением победителей. И, действительно, побежденных не только не вырезали до последнего человека, как это делали в свое время просвещенные европейцы, но их даже не грабили до последней нитки: они сохраняли свои права на свои земли и на свое имущество. Они, эти побежденные, не превращались в рабство и ими не торговали, как человеческим скотом. Заработная плата не назначалась по цвету кожи работающего человека. Никто не выплевывал им в лицо презрение за их нерусское происхождение. Сосуществование русских с инородцами происходило на равных началах и, независимо от цвета кожи и религии, все российские граждане, вер-

ВЫБОРЫ В АРГЕНТИНЕ

В связи с предстоящими 23 сего февраля всеобщими выборами в Аргентине, Временный Президент Республики ген. Арамбуру обратился к населению страны с речью, в которой подчеркнул следующие положения:

1. Вопреки всем распространяемым слухам, всеобщие выборы состоятся 23 февраля, как это было назначено.

2. К власти придут люди, избранные народом. Их успех или провал будет успехом или поражением всего народа.

3. Только очень наивные люди могут предполагать наличие какого-то замысла помешать триумфальному шествию народа к избирательным урнам.

4. Покидая власть, мы будем готовы аплодировать тем, кто исполнит хотя бы десятую часть того, что обещает.

5. Мы не боимся предстать перед любым правительством, идущим нам на смену, которое будет судить о наших деяниях — общественных или частных — чтобы те, кто сейчас нас оскорбляет, тогда имели мужество быть рыцарями правды.

6. Мы не объявили коммунизм вне закона, так как считали, что поступив так, мы закрыли бы глаза на существование этой проблемы, хотя к нам и поступало много проектов в этом смысле.

7. Подпольная работа ведется коммунистами с большой интенсивностью и очень эффективно. Их упорство и настойчивость приводят к тому, что коммунизму удается овладеть некоторыми положениями. Именно в этом некоторые профессиональные союзы должны искать причину собственных своих затруднений.

8. Те, кто нарушает спокойствие, в большинстве случаев служат воинствующему коммунизму.

9. В этой моей речи никто не найдет какой бы то ни было угрозы кому бы то ни было. Достоинство сильного не базируется на насилии.

10. Если бы доминировало насилие, то задолго до того как мы дошли до демократии, мы пали бы до “спасительной диктатуры”, до одной из тех, о которых мечтают некоторые, чтобы затем оказаться в тисках. Но они не придут, ибо при малейшей к тому попытке убедятся, как люди умеют пользоваться силой для защиты суверенитета народа.

неподанные Белого Царя имели равные права и возможности, достигая порой высших должностей в государстве, не говоря уже о положении в области торговли и промышленности. И даже один из русских царей, Борис Годунов, ставший известным просвещенным иностранцам лишь со времени написания Мусоргским его замечательной оперы, был татарского происхождения! Престиж Российской Империи и ее Хозяина Белого Царя был таким среди цветных народов Африки и Азии, такова была слава сосуществовательного метода многонародного российского сожительства, до того эти понятия внедрились в умах и сердцах этих колониальных народов, что даже и по сей день, после сорока лет сов. власти послание Булганина было встречено продолжительными овациями.

И это тем более понятно, что делегатами от Советского Союза, правители которого, без всякого сомнения, далеко перегнали Америку в области социальной и психологической пропаганды, были представители российских “цветных”, но не русских народов. И можно ли себе, например, представить, что на каком-нибудь международном конгрессе САСШ были бы представлены неграми и индейцами, Англия

ОТ РЕДАКЦИИ

Мне думается, что “Наша Страна” является единственной в мире газетой, редакция которой находится в истинно дружеском контакте с читателями и чутко прислушивается к их мнению. Именно этим последним и вызвано появление сегодняшнего номера в несколько необычном для нашей газеты виде.

Дело в том, что идея издания “Информационного приложения для стран Южной Америки” вызвала неожиданную реакцию наших читателей, живущих и в других странах мира и получающих “Нашу Страну” по воздуху, выразивших желание получать газету с этим приложением. Мы, однако, не имеем возможности удовлетворить это их желание по двум причинам: 1. Начавшее выходить “Информационное приложение” носит слишком специфический для Аргентины и других стран Южной Америки характер и 2. Мы не имеем никакой материальной возможности посылать по воздуху газету размером в восемь страниц, не увеличивая ее цены.

Поэтому, мы делаем сегодня некоторого рода опыт: выпускаем номер, в котором даем материал, отражающий текущий момент политической жизни мира и предлагаем читателям нечто вроде “плебисцита”. Мы просим отозваться всех, живущих интересами “Нашей Страны”, и сообщить редакции свое мнение о целесообразности такого рода нововведения. Основным “моментом” решения этой проблемы является вопрос о том, представляет ли помещенная в номере информация интерес по истечении того времени, которое пройдет от момента выпуска газеты до ознакомления с ее содержанием наших читателей, получающих ее по воздуху в САСШ и в Европе. Мы — отсюда — не имеем никакой возможности судить об этом, поэтому решение предоставляем нашим друзьям читателям и прежде всего тем, кто выразил желание получать газету с “Информационным приложением”. От результатов этого “плебисцита” будет зависеть дальнейший характер “Нашей Страны”.

Вс. Дубровский

АРГЕНТИНСКАЯ ТОРГОВАЯ МИССИЯ В СССР

— После посещения Будапешта аргентинская комиссия д-ра Ондарта прибыла в Бухарест для продолжения коммерческих переговоров с коммунистическими странами. В Венгрии коммунистические газеты приветствовали аргентинскую комиссию и писали о благоприятных результатах торговых сделок. Д-р Ондарт заявил, что в Венгрии были заключены сделки на приобретение дизелей, локомотивов и другого жел. дор. оборудования. Аргентина будет поставлять Венгрии кожи, шерсть, растительное масло и другие виды сырья. Другой член комиссии заявил, что кроме того комиссией возбуждено ходатайство о поставке жел.-дор. вагонов на сумму 30 миллионов долларов.

индусами, а Франция арабами? И если уж говорить о порабощении “народов России”, то не лучше ли честно и благородно признать, что порабощение в Советском Союзе осуществилось не по цвету кожи или расе, а по рецепту злоевого сверхевропейца Карла Маркса, одинаково надев коммунистическое ярмо на всех без исключения советских граждан, русских и не русских, окончательно сплавив их в единое и неделимое целое в котле всеобщих и многолетних страданий.

Николай Кремнев

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

НАША СТРАНА

И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА “НАША СТРАНА”
В БУЭНОС АЙРЕСЕ

продаются:
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Кiosке В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (Вижа Пуэйредон);
в Кiosке Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте;
на Вижа Бажестер у инж. Васильюти, при церкви на Ав. Альвар.

Политическая Хроника

ЗАЯВЛЕНИЕ СЕН. НОУЛАНДА

Нам пишут из Нью-Йорка:
Лидер Республиканской фракции Конгресса сенатор Вильям Ф. Ноуланд заявил сотрудникам американской печати, что он считает недопустимой поездку делегации Конгресса в СССР и приглашение делегатов Верховного Совета СССР в Соединенные Штаты. Вопрос об этом приглашении возник в связи с подписанным в Вашингтоне американско-советским соглашением о «культурном сотрудничестве». Сенатор Ноуланд считает, что приглашение делегации Верховного Совета СССР в Америку свидетельствовало бы о признании этого Верховного Совета парламентом, каким это назначенное коммунистической партией учреждение в действительности не является.

ЩЕДРЫЙ ДАР ЗАРУБЕЖНОМУ СИНОДУ

Нам пишут из Нью-Йорка:
Американская печать сообщает подробности того щедрого дара, который получен Архиепископским Синодом Русской Православной Церкви за границей. Проживающий в Бостоне и состоящий в этом городе вице-президентом местного Первого Национального Банка С. Я. Семененко приобрел и подарил Синоду великолепный особняк на Парк Авеню в Нью-Йорке. Стоимость этого имущества, по приблизительной оценке, равна 1 миллиону долларов.
С. Я. Семененко принадлежит к семье, которую первоначально Русской Православной Церкви за границей, митр. Анастасий, знал еще в России. Впоследствии, за границей, митр. Анастасий бывал у ныне покойных родителей С. Я. Семененко, который сделал свой необыкновенно щедрый дар Синоду именно в память своих родителей.

Новое имущество Синода состоит из пятиэтажного особняка, построенного в 1917 году по планам известного американского архитектора Вильяма Адамса-Дилано. По плану того же архитектора сооружены некоторые здания министерств в Вашингтоне, здание американского посольства в Париже и проч. Синоду будет также принадлежать находящаяся рядом с особняком пристройка — очень просторный бальный зал, который будет перестроен в храм. Все расходы по перестройке этого второго здания, сооружению куполов, колоколни и т. д. также принял на себя С. Я. Семененко. По соглашению с последней владелицей особняка г-жей Бэкер внешний вид самого особняка останется неприкосновенным ради сохранения этого памятника американского строительного искусства в первоначальном виде.

ЕВРЕИ ПРОТИВ СССР

Нам пишут из Нью-Йорка:
Корреспондент «Нью-Йорк Таймс» сообщает из Рима, что там состоялся съезд представителей еврейских организаций, основавший постоянную Конференцию Еврейских Организаций.

В состав этой Постоянной Конференции вошли, между прочим, Американский Еврейский Конгресс, Совет представителей британских евреев, лига Бнай Брит ведущая, в мировом масштабе, борьбу с дискриминацией по отношению к евреям, Канадский Еврейский Конгресс, Представительный Совет евреев Франции, Ассоциация израильских организаций в Аргентине, Исполнительный Совет австралийского еврейства, Еврейский Рабочий Комитет, Южно-Африканский совет еврейских депутатов, Мировой Еврейский Конгресс и др.

Конференция утвердила текст декларации о положении евреев в СССР. В декларации сказано, что «положение евреев в Советском Союзе составляет одну из главных проблем нашего поколения». Конференция считает себя обязанной «обратить внимание мирового общественного мнения на страдания евреев в СССР». Конференция обвиняет СССР в том, что он лишил евреев права и возможности культурной и общественной жизни, воспитания детей и молодежи в духе иудаизма, продолжения еврейской религиозной жизни. По мнению Конференции евреи в СССР лишены возможности «организоваться в общегосударственном масштабе для обслуживания своих культурных и религиозных нужд», в то время, как другие группы населения СССР этой возможности, по мнению Конференции, не лишены. Евреи в СССР лишены также права

ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ

● Французские военные самолеты бомбардировали приграничную деревню Сакит-Сиди-Юзеф в Тунисе. В налете участвовало 25 самолетов.

Бомбардировка вызвала отрицательную реакцию в Англии, САСШ и в Западной Германии.

Французские воинские части в Сев. Африке окружены, их коммуникации отрезаны и руки их связаны. Дружественный к Западу президент Туниса Бургиба настаивает на выводе французских войск из Сев. Африки и французского флота из военно-морской базы Бизерта, настаивая на том, что это нарушает независимость Туниса, признанную Францией. С французской стороны указывают на договор о польовании Бизертой, как базой для флота. Франция выразила готовность возместить причиненные убытки и вступить в переговоры с Тунисом, стремясь к урегулированию конфликта, вредного для обеих сторон: Франции и Туниса.

В ближайшие дни Совет Безопасности ООН имеет рассмотреть жалобу Туниса по поводу бомбардировки и французский протест по поводу систематического нарушения Алжирской границы. Франция возражает против переговоров «под нажимом».

Снабжение французских воинских частей производится по воздуху на геликоптерах. Французским войскам приказано избегать инцидентов и в словах французского министра Обороны Жака Шабан-Дельмаса слышна угроза Тунису: — не вызывать инцидентов, т. к. тунисское правительство может ждать, что солдаты сами начнут действовать для прорыва блокады, что поведет к открытым военным действиям. Дж. Фостер Даллес прерывает свой отпуск, что бы принять примирительное участие в заседании Совета Безопасности ООН в Нью Йорке.

● В ответ на письма Булганина по поводу созыва Конференции глав государств, премьер-министр Англии Мак-Миллан послал Булганину свое согласие участвовать в такой конференции. Он ставит условие, что каждая из участвующих стран должна иметь право поставить на обсуждение Конференции свои вопросы, помимо предложенных к обсуждению Советским премьером. Выражая убеждение, что и Западные державы стремятся к миру, так же как и СССР, он надеется, что Конференция даст положительные результаты. В общем Мак-Миллан поддерживает мнение Айзенхауэра и настаивает на тщательной подготовке конференции.

● Голландия отказалась от участия в Конференции, инициатором которой является Булганин, указывая, что для восстановления доверия между Западом и Востоком должны быть возобновлены переговоры о разоружении.

● Исландия отвергла предложение Булганина о нейтралитете этой страны, указывая, что в обстановке современной войны нейтралитет бесполезен. Исландия заявляет, что в сфере Атлантического Пакта она испытывает большее спокойствие за свою безопасность.

● Айзенхауэр дал необычайно долгую аудиенцию новому советскому послу в САСШ М. Меншикову. Последний заявил корреспондентам газет, что он и Президент высказали сходную точку зрения в том смысле, что отношения между САСШ и СССР должны улучшиться и что это улучшение будет достигнуто. Айзенхауэр заявил, что в обстановке терпеливого сотрудничества и взаимопонимания может быть достигнуто разрешение сложных проблем, тяготеющих сегодня над миром, и справедливый и длительный мир может быть обеспечен.

В заключение Меншиков заявил: «Я убежден, что Конференция глав государств произойдет; необходимо, чтобы она произошла как можно скорее».

● Объединение Ирака и Иордании в одно государство стало реальным фактом, после переговоров между

вступать в организационную связь с еврейскими общинами в других государствах, ради разрешения вопросов, касающихся всех евреев в целом. Евреи в СССР, по словам Конференции, «подвергаются дискриминации по сравнению с положением и правами других национальных и религиозных групп в Советском Союзе». Конференция осуждает также недопущение эмиграции евреев из СССР в другие страны, в частности — в Израиль.

Королем Ирака Фейзелом и королем Иордании Гуссейном — являющимися двоюродными братьями.

Полностью объединяются армия и финансы. Министерство иностранных дел соединяется, но иностранное представительство будет разделено. Каждый из королей хочет сохранить свое личное представительство в ООН. Столицей нового государства будет: полугода Багдад и полгода Амман. Государственное знамя едино. Учреждается Законодательный Совет и Исполнительный Совет, избираемый из обоих парламентов на равных основаниях. Министры федерального государства будут назначаться в соответствии с конституцией, редактирование которой еще не закончено. Выжидательную позицию Каира в связи с этой декларацией объясняют его желанием привлечь образованную федерацию в Объединенную Арабскую Республику.

● В Сирии произведены аресты в связи с обнаружением заговора, направленного против слияния Сирии и Египта в одну страну. Как гласит официальное сообщение, заговор был инспирирован Западом.

ПО СТОПАМ ОТЦА НАРОДОВ

● Никита Хрущев написал книгу под заглавием: «За длительный мир и мирное сосуществование». Книга будет издана массовым тиражом.

● Маршал принимавший участие в боях за Сталинград, А. Еменко, в последнем выпуске журнала «Коммунист» пишет: «Вся доблестная борьба за Сталинград была проведена под руководством и при личном участии Никиты Хрущева, члена Военного Совета Сталинградского фронта».

● Иностранные наблюдатели отмечают грандиозные усилия Хрущева к укреплению своего первенства в Москве, и к подчинению кремлевской идеологии стран сателлитов. Увеличив число членов Президиума партии, Хрущев обеспечил две трети голосов себе и своим сторонникам.

«БЕССМЫСЛЕННОЕ ПРОТИВОРЕЧИЕ».

● «Ревизионизм» и его продукт «национальный коммунизм», расцветшие в период «де-сталинизации», стали прямой мишенью нападок Советского правительства. Газета «Известия» недавно, в километровой статье, занялась «ревизионизмом» и обрушилась на национальный коммунизм, на демократический и этический социализм и на т. п. уклоны от установок, регламентированных Москвой. В статье между прочим говорится: «Общей характеристикой всех современных «ревизионистов» является то, что они отказывают Советскому Союзу в ведущем месте... Самый термин «национальный коммунизм» является бессмысленным противоречием, ибо коммунизм и интернационализм суть вещи неотделимые друг от друга». Статья резко критикует некоторых югославских, венгерских, польских и итальянских коммунистов.

АУТОДАФЕ

● С разрешения генерального секретаря ООН Д. Хаммершильда, в присутствии свидетелей был предан огню запечатанный конверт, в котором находились документы, относящиеся к работе комиссии ООН, ведшей расследование по делу о восстании в Венгрии в 1956 г. Хаммершильд согласился с комиссией, представившей ему доклад в том смысле, что находящиеся в конверте документы потеряли ценность своей аутентичности, и надобности обращаться к ним более не будет.

ДОРОЖНЫЕ РАБОТЫ — ВОСПИТАТЕЛЬНОЕ СРЕДСТВО

● В одном из своих заявлений Тито отметил, что в Югославии некоторая часть молодежи подпадает под влияние «отрицательных идей Запада». В особенности это относится к молодежи из интеллигентных семейств. Тито заметил, что для исправления этих молодых людей, их, повидимому, придется послать на дорожные работы. Читая между строк и, особенно, зная о жизни в коммунистических странах, легко понять в чем дело.

А Л Х И М И К И

● Советский академик А. Бардин полагает, что в недалеком будущем можно будет выделять золото из свинца, а также добывать редкие сейчас химические вещества. Эту возможность открывает новая ветвь промышленности, именуемая «радиоактивная металлургия».

БАВИЛОНСКАЯ БАШНЯ

Когда-то один русский поэт писал слова, якобы произносимые людьми при постройке Вавилонской башни:

И мечтает он дерзко:
Владыка и Царь!
Я, пигмей-человек воздвигаю алтарь!
И воздвигну. И неба коснуся рукой.
И надену из звезд венец золотой.
И сравняюсь величием с Богом!

Постройка этой башни идет на наших глазах полным ходом! А мы, вспоминаем еще и слова Савонароллы, когда он, обращаясь к обществу, в его время предававшемуся торжеству плотской жизни и мечтавшему уже знать все:

«Анатомируете трупы!
«А сердце знаете ль свое?..»

«Лукаво сердце человеческое и испорчено!» — восклицал один из древних пророков. А другой говорил: «Они говорят — «Мир! Мир! А мира нет!»

Нет мира и быть не может, когда на знамени сильнейшего на земле государства написано его учение, излагаемое двумя словами: «Произвол и насилие!»

Обыватель открывает газеты и пытается понять: Да что же такое получается? Будет ли конец этому? И не видно конца. Не видно, потому что повсюду материализм оплел человеческую мысль, дал ему ложное представление о его всемогуществе и он несчастный, устремился в звездные миры. Чего искать там? Ответов на загадки мира? Здесь надо искать. Здесь на земле, где поправа правда Божия и правда человеческая.

● Пуск американского спутника «Эксплоратор» — только один из двухсот запусков, поставленных в план исследований Международного Геофизического Года. Программа делится на 3 фазы: пуск баллистических снарядов с земли, 2) такой же пуск с шаров, 3) пуск спутников. Вся информация будет представляться всем участникам организации Международного Геофизического Года.

● Американский спутник, окончательные результаты пуска которого еще далеко не все получены, обнаруживает новые открытия. В их числе ученые считают открытие новых металлов, сплавов и их применение, а также открытие и испытание новых видов горючего. Возникает также возможность изучения новых видов пластмасс. «Эксплоратор» вращается по заданной орбите.

Его ближайшее расстояние от земли 350 км., а самое удаленное — 2.539. Уже добыты сведения о космической радиоактивности. Они говорят, что она не служит препятствием для человека. Температура внутри спутника колеблется между 10 и 30 гр. Ц. Внешние температуры, через которые проходит спутник при своей скорости в 28.000 км. в час то в лучах солнца, то в тени, образуемой землей, колеблется между 300 град. Ц. выше 0 и 100 град. Ц. ниже 0. Длина спутника 2.03 метра. По форме он похож на карандаш. Внутри его корпуса находится изолирующий цилиндр из фибры и стекла. Здесь находятся 5 кг. электронных элементов высокой точности. На внешней стороне спутника — 4 кнутоподобных антенны для радиопередач. Инструменты включают счетчик Гейгера для измерения космических лучей, различные термометры и микрофон, улавливающий удары космической пыли о корпус аппарата. Два миниатюрных радиопередатчика подают шифрованные сигналы, которые принимаются и немедленно отправляются в Вашингтон для расшифровки и распространения.

Сведения, которые дает запуск спутника «Эксплоратор» и другие, дадут ученым более обширные и более точные данные относительно происхождения вселенной и относительно основных законов, управляющих ею. Наибольшее внимание ученых сосредоточено на космических лучах, интенсивность которых в пространстве, как уже теперь выяснено полученными данными, превосходит таковую на земной поверхности всего в 12 раз. Изучение этих лучей представляет собою одну из важнейших задач Международного Геофизического года.

Г. Месняев

ДВЕ РОССИИ

Пожалуй, наиболее законченным типом русского дореволюционного интеллигентно-либерала, представляет собой сохранившийся в эмиграции, проф. Ф. Степун, этот любопытный сплав гоголевского Манилова с чувствительным болтуном Степаном Трофимовичем Верховенским из "Бесов" Достоевского.

С этими литературными героями и со всеми теми, кто близок к ним по характеру и стилю, Степуна роднит: явная склонность к рисовке, к позерству и самолюбиванию; неизменная симпатия ко всему "передовому" и "прогрессивному", и сохранившаяся в непорочном состоянии из времен давним-давно забытых враждебность к царскому строю и ко всему тому, что некогда было с ним духовно связано.

Литературные и философские высказывания Ф. Степуна, облеченные в довольно туманные формы и претендующие на оригинальность, как правило, полны противоречий, некоторой умственной сумятицы и стремления, сохранив свою мнимую духовную самостоятельность, угодить своим друзьям слева.

Так, недавно в изданном Объединением российских народников, возглавляемых никем иным, как Керенским, сборнике "Судьбы России" (Нью Йорк, 1957) появилась статья Ф. Степуна "Бесы" и большевистская революция", в которой он пытается доказать, что пророческое произведение Достоевского относится к русской революции не в целом, не в обеих ее вариантах: февральскому и октябрьскому, а только к последнему. "Ни народникам (социал-революционерам и трудовикам), ни социалдемократам-меньшевикам нет ни малейшего основания сетовать на Достоевского, так как Достоевскому, когда он писал "Бесы", явно предносилась февральская, а октябрьская революция — без всяких доводов, но очень смело утверждает самоуверенный профессор.

По его мысли, "деятели и партии "Февраля" были "явно" (!?) не знакомы с дьяволом и были "отнюдь" (!) не склонны к разрушению Божьего мира и России". Народовольцы, бессмысленно погубившие великого Царя-Освободителя и их наследники "народники", социал-революционеры, столь же бессмысленно и преступно погубившие великое множество верных русских людей, — оказываются были в созвучии с Божьим миром (ни на иоту не веря в Бога) и не стремились разрушать Россию, фактически разрушая ее непрерывно. По мысли Ф. Степуна, "деятели" названных им политических партий не были "бесами", а были ими только большевики, духовными предками коих, якобы, были только такие крайние революционеры, как Ткачев и Нечаев. Почтенный профессор видимо забыл, что народовольцы ("народники") в своем печатном органе "Народная Воля" совершенно недвусмысленно заявляли, что, в случае победы революции, в виду неподготовленности и несознательности народа, должна быть введена "диктатура революционной ин-

телигенции", т. е. именно то, что осуществили большевики.

Ну, а как же быть с либералом Степаном Трофимовичем, в сущности, выпестовавшим "бесов" такого крупного калибра, как его сын Петр Верховенский, его воспитанник Ставрогин и Шатов? Не показал ли пророчески Достоевский, описывая роль Степана Трофимовича в "бесовском действии", что такой же роковой будет роль русского либерализма в крушении России. Именно этот либерализм и либералы, "деятели" Февраля, родили и повели за собой тех, кого Степун сейчас хочет освободить от ответственности за гибель России. Однако, вовсе безнадежное дело пытаться доказать, что эсеры и меньшевики были не причем в крушении великой страны.

Такой же сумятицей мыслей и высказываний отличается и книга воспоминаний Ф. Степуна "Бывшее и несбывшееся", очень характерная для мышления тех людей, которые, в свое время, безответственно проболтали Россию.

Ее былое величие, великолепие, мощь и сила, конечно, не могли не чаровать Ф. Степуна, человека эстетического направления. Своего восхищения былой Россией он и не скрывает. Самые лучшие, самые художественные и искренние слова его книги относятся к потерянному нами навсегда дореволюционному русскому "приволью".

"Представьте себе только: на севере — несутся запряженные оленями или лайками легкие саночки, на востоке — медленно несут тяжелые клади верблюды, на юге — в ярме работают черные буйволы. И все это не в колониях и доминионах, а лишь в разных частях единого материкового океана. Какое счастье дышать такими даями", — восклицает он растроганно.

Казалось бы, ощущение великого счастья дышать безмерными российскими даями должно было породить в восхищенной душе автора этих строк чувство глубокой признательности тем, кто это счастье создал. А создал его тот верный Церкви и Престолу русский народ, который под водительством своих Царей и Императоров, в течение веков, часто истекая кровью вознес ввысь ту великолепную Империю, которую с восторгом вспоминает и Ф. Степун. Но, он душой своей чужд простым, преданным и верным создателям и строителям величайшей в мире Империи. Он, привыкший к легкой жизни, к праздным словопрениям в московском доме эстетствовавшей богачки Морозовой и в редакциях "Пути" и "Мусажета", привыкший к бражничанью, в "Эрмитаже" и "Праге" на политических и других банкетах, восхищавшийся кликушеством Блока и Белого, сочувствовавший профессорским и студенческим забастовкам. — не только не хотел и не мог понять великого подвига императорской власти, осуществлявшей государственное дело исключительной важности, но, по самой своей природе, был принципиально и демонстративно враждебен русской государственной власти.

Он, этот сытый, обеспеченный и пресупевающий философ, с приятностью и удобством разъезжавший по всей России со своими лекциями, не хотел замечать того, что презираемая им государственная власть, творила в те дни подлинно чудесные дела: вело неви-

данное по своему размаху землеустройству; переселяло миллионы крестьян на далекие окраины; широко благоустроивало эти самые окраины; проводило гигантское железнодорожное строительство, поднимало российские финансы на невиданные высоты и т. д. Все это, однако, не имело ровно никакого значения для принципиального хулителя Императорской России. С удивительной легкостью в мыслях, он пишет: "Ясно, что трупный запах заживо разлагающейся власти... уже очень беспомощной в делах государственного управления и окончательно безвольной, не мог не отравлять самых светлых начинаний предвоенных лет". Без чувства стыда за автора невозможно читать эту дешевую и пошлую демагогию!

То ли потому, что Ф. Степун, на самом деле, не в состоянии оценить великое значение русской государственной власти накануне войны и революции, то ли потому, что он не хочет осудить своего прошлого и прошлого своих единомышленников, — он продолжает твердить все те же совершенно затасканные слова о порочности и неспособности императорской власти и о том, что "все политически сознательные люди жили (перед войной. Г. М.) на вулкане", т. е. в предчувствии и в страстном ожидании революции.

Однако, действительно ли это было так? Действительно ли, как это утверждают теперь многие "деятели" Февраля и Октября, вся Россия, горя ненавистью к Царю, страстно ожидала наступления революции?

Для того, чтобы ответить на этот вопрос, надо несколько отвлечься от предвзятых воспоминаний разных "деятелей" и обратиться памятью к той уездной России, которая знать не знала ни Степуна, ни его лекций, ни словопрений в редакциях либеральных газет и журналов, ни столичных сплетен, ни политических хитросплетений и комбинаций в кудурах Государственной Думы. Надо мысленно уйти в мир захолустных помещиков, земских начальников, пехотных капитанов, сельских батюшек, домовитых и деловитых мужиков, мелких торговых людей, акцизных, казначейских, почтовых и других чиновников — словом, в настоящую Россию, еще крепкую и здоровую, еще непотерявшую русского здравого смысла и русской самобытности. И, если каждый из нас постарается воспроизвести в своей памяти этот далекий русский мир, он, к своему удивлению, не припомнит в нем (за ничтожным исключением) не только ни одного революционера, но даже человека мало-мальски радикальной складки, мечтавшего о ниспровержении русского строя и русского быта.

Видно, помимо той России, которую описывает Ф. Степун, отличавшейся столичным блеском, изысканностью, умственной изощренностью, самоуверенностью и презрением к "обывателям", была какая-то иная Россия, жившая и внутренне и внешне иначе, чем жили радикальные политики, эстетствовавшие философы и салонные боготискатели. Видно, была какая-то другая Россия, которую населяли не потомки Печорина, Рудина и Верховенского, а потомки Максима Максимовича, лесковских "Соборян" и шмелевского заморощенного люда.

КАЖДУЮ СУББОТУ В 17.05 ЧАСОВ.

СЛУШАЙТЕ
РУССКИЕ ПЕРЕДАЧИ
ПО
RADIO NACIONAL
870 килоцикл.

Столичная Россия, наступая на уездную, для уловления простых и наивных душ, имела богатейший арсенал самых действенных средств: прекрасных ораторов, талантливых писателей, газеты, журналы, лекции. Стыдившийся своей несветскости и своей отсталости скромный провинциал не решался высказывать своего мнения. Да этого мнения никто и не спрашивал: профессора, адвокаты и газетчики, сами самоуверенно говорили от имени всей России, вовсе не интересуясь тем, что эта Россия действительно думала. Именем ее, они совершили и революцию, а русская провинция, ошеломленная, потрясенная и смущенная, в конце концов, робко поплелась за победителями.

В книге Ф. Степуна приведена красочная сцена, ярко рисующая встречу двух чуждых друг другу, представительных разных России. После Февральской революции, воспринятой Ф. Степуном с понятным для него восторгом, он, конечно, оказался в самой гуще тогдашних событий, принимая в них деятельное участие и разъезжая, в частности, вместе с Савинковым по фронтовым митингам, уговаривая солдат воевать.

"После удачного митинга, — рассказывает он, — я пошел передохнуть к видневшемуся неподалеку кладбищу. Там, под старым деревом, среди низких могильных холмов с жиденькими белыми крестами, сидел старый боевой офицер с георгиевским крестом и плакал как ребенок.

— Неужели вам не стыдно, — сказал он Степуно, — вместо того, чтобы пулеметами гнать эту сволочь на позицию... часами уговаривать ее занять окопы? Как только Савинков начал хвастаться своими революционными подвигами, я бежал, чтобы... — голос ему изменил и рука невольно потянулась к кобуре револьвера.

При этих словах я почувствовал как бы ожог в груди и острый стыд за наши успехи. Не политическая, конечно, и даже не нравственная правда — взбунтовавшиеся солдаты не были сволочью — правда горячей любви к гибнущей России была вряд ли на нашей с Савинковым стороне..."

Признание ценное! Ожог от острого стыда, если бы он не был столь мимолетен и не был так скоро забыт в атмосфере привычного самолюбования, мог бы помочь Ф. Степуно понять правоту той неукоснительной и невыдуманной, а настоящей России, которую во встрече на кладбище, представлял собой боевой русский офицер, украшенный георгиевским крестом. К сожалению, этого не случилось: понять настоящую Россию, Ф. Степун оказался не в состоянии.

Вот почему, то либеральное самохвальство, коим полна его книга, столь же непереносимо людям русской традиции, сколь непереносимо было для русского офицера революционное бахвальство Савинкова.

Г. Месняев

Михаил Бойков

Трое самоубийц

Никита Хрущев может быть доволен. Он может не только самодовольно ухмыляться, но громко хохотать, приплясывать и взвизгивать от смеха. Он одержал еще одну победу в холодной войне. Ему удалось облапошить трех американских газетных китов. Да каких китов! Тех, которых до конца прошлого года советская печать называла реакционерами, фашистами, поджигателями войн, продажными писаками, бандитами пера и тому подобными нехорошими кличками; тех, которые ежедневно выступали в американских газетах и журналах против коммунизма.

Национальный клуб северо-американской печати устроил 17 декабря прошлого года в Вашингтоне завтрак, на котором выступили В. Херст-младший, Ф. Конниф и Р. Консидайн, вернувшиеся из поездки в Советский Союз. Кроме журналистов на завтраке присутствова-

ли представители Государственного департамента, военно-воздушных сил и Центрального разведывательного управления САСШ, а также служащие некоторых посольств и миссий, аккредитованных при правительстве этой страны.

Выступая перед ними В. Херст, Ф. Конниф и Р. Консидайн в один голос восхищались "лунными спутниками" и прочими советскими "достижениями" и расхвалили коммунизм, СССР и Хрущева так, как сами коммунисты их редко хвалят. В. Херст, например, заявил:

— Наша политика должна быть гибкой и основываться на принципе конкурентного сосуществования с Советским Союзом... Президенту Эйзенхауэру следует встретиться с Никитой Хрущевым в надлежащее время. Эйзенхауэр является единственным человеком, который может вступить в переговоры с Хрущевым с надеждой достичь соглашения, способного предотвратить войну...

Далее В. Херст в своей речи предложил для наилучшего сосуществования создать специальный "орган мира" из небольшой группы членов американско-

го правительства и горячо поддержал советские предложения об обмене так называемыми "научными и культурными делегациями".

Отвечая на вопрос одного из журналистов, Ф. Конниф сказал:

— Я не согласен с выдвигаемой в САСШ теорией, будто Советский Союз добился больших успехов в области науки и техники за счет игнорирования личных нужд народа. Люди, которых я видел в Москве и которых в САСШ называют рабами, выглядели счастливыми.

Другой журналист задал Р. Консидайну вопрос об отношении в СССР научно-технической интеллигенции к правительству. Консидайн ответил так:

— Представители советской науки и техники являются преданными партии и правительству коммунистами. Мы должны отбросить наше неверное представление о том, что эти люди являются рабами, потому что они действительно обладают большой свободой думать и чувствовать. Это не порабощенные умы, а люди, которые считают, что они творят новое...

Традиционный лозунг американских журналистов гласит: "Все видим, все знаем и понимаем". Но некоторые из них, попав в Москву, вдруг перестают видеть, знать и понимать. Они сразу как бы слепнут, глохнут и теряют разум. А вернувшись из Москвы, послушно повторяют все слова, внушенные им коммунистами.

Так случилось и с Херстом, Коннифом и Консидайном, которые после поездки в Москву "перестали понимать" даже то, что, несмотря на расточаемые ими любезности по адресу Хрущева, они для него были, есть и будут бандитами пера и акулами капитализма. Того самого капитализма, который Хрущев в прошлом году грозился в конце концов похоронить.

Как в результате всего этого назвать В. Херста-младшего, Ф. Коннифа и Р. Консидайна? Только тремя самоубийцами! Лучше не называть. Ведь они сами суют свои головы в коммунистическую петлю. Впрочем, и головы других — тоже.

Михаил Бойков

Н. Кусаков

Разрушительная реставрация

Если вы открываете современный альбом с видами Москвы, то на первых страницах вы видите храм Василия Блаженного, затем целую серию картин кремлевских соборов; последовательно вашему вниманию предлагаются виды московских "высотных домов", площади, новое грандиозное здание университета, стройки, заводы, парки и т. д. Наконец, вы видите неизбежное "Метро", жилые дома, широкие улицы и прочее, относящееся к вопросу. Впечатление получается огромное.

Если московский альбом начинается с видов старинных московских храмов, то уж в специальных изданиях о московских храмах вы получаете полную картину заботы советского правительства об охране русской старины.

Передо мною брошюра — "Древние соборы Кремля". Это — популярный археологический справочник, путеводитель по древностям кремлевских соборов.

Говорят, Кремль теперь открыт "для всех граждан" и особенно для "интуристов". Они могут наслаждаться видами московской старины... Говорят: "Там теперь многое переменялось"... Старая песня! Об изменениях "там" приходилось слышать и после смерти Ленина, и в 1938 г., и после смерти Сталина. О переменах "там" придется слышать и после смерти Хрущева, если ей действительно не будут сопутствовать перемены, о которых уже не надо будет "слышать". Действительно настолько неправдоподобно мыслить, что за все прошедшие годы ничто не переменялось, что люди выдумывают мифы о переменах, забывая, что пока не изменится цель не могут измениться и средства.

Иностранцы туристы издавна отличались тем, что москвичи называли "иностранный блажь". Как правило, лишены языка, за ручку ведомые гидами "Интуриста", не имеющие контакта с жителями, они видят то, что им показывают и приобретают впечатления, которые для них заранее специально приготовлены, разжеваны и положены в рот. Да и сами они видят то, что им хочется видеть. Известны лишь единичные исключения. Когда-то Юджин Лайонс поехал восторгаться величайшим экспериментом! Приехав в Москву горячим поклонником коммунизма, он увидел действительность и вернулся в Америку заклятым врагом Советчины.

По счастью и к чести западного мира, есть и другие. Но их ничтожно мало. Не все имеют в сердце достаточно человеческой чуткости, не все говорят по-русски, и практически никто из иностранцев не знает России прошлого. Если бы они могли свободно выехать за пределы Москвы, этого показательного центра советской пропаганды со специально подобранным составом жителей, особым комфортом отрезанных от интересов страны настолько, что между современным советским москвичем и провинциалом зачастую потеряно чувство взаимопонимания, то иностранцы стали бы говорить иное. Но что, в самом деле, можно понять, потолковав с московским "фаворитом" советского режима, в Москве или на курорте для избранных — пресловутое Сочи? Какое впечатление можно вынести, поглядев на московскую роскошь, на московские музеи и проч.?

Нет иного правительства, которое так заботливо охраняло бы старину, как это делает правительство советское!

Реставрационные и археолого-охранительные работы в кремлевских соборах производят впечатление. Оказывается, что ряд таких работ был произведен в Кремле еще в 1920 г. Все кремлевские соборы, как говорит упомянутый справочник, представляют собою памятники древне-русского искусства, и русского зодчества.

Очень приятно слышать, что взялись за древне-русские ценности, что они охраняются и поддерживаются в порядке. Но если уж советское правительство взялось за реставрацию старины, за охранение памятников русской национальной художественной и исторической гордости, почему бы им заодно не реставрировать и стену Китай-города? Храм св. Климента Александрийского? Храм св. Ипатия в Китай-городе, Храм Христа Спасителя, этот величественный

и драгоценный в художественном отношении памятник победы России над Наполеоном? Почему бы не реставрировать... Что же? Перечислить все те исторические ценности, что были разрушены в те годы, когда политика советского правительства была направлена на то, чтобы выкорчевать из сердец память о прошлом? Когда срывались двуглавые орлы с кремлевских стен? Когда была разрушена Иверская часовня?... Тонны бумаги не хватит, чтобы мелким шрифтом перечислить все исторические ценности, разрушенные большевиками в России.

Проходя по страницам справочника о древних соборах Кремля, нельзя не поразиться величественности русского древнего зодчества и русского искусства. Едва ли царские чертоги были украшены с тою же роскошью и великолепием. Здесь и непревзойденная кисть лучших живописцев, здесь и филигранная работа лучших резчиков по дереву, по кости и по камню. Здесь великолепие архитектурной композиции всех элементов украшения храма — тщательная уравнищенность всех частей иконостасов. Кому принадлежала вся эта роскошь? Она была воздвигнута во славу Божию, и радость вдохновения, испытываемая человеком при обозрении художественного творчества, была сделана строителями для всего народа.

Это не была роскошная галерея, скрытая от народа и доступная лишь избранным, как это оказывается теперь, т. е. интуристам, москвичам, да провинциальным экскурсантам, посылаемым в Москву за перевыполнение производственных показателей. Это было всенародное достояние, и весь русский народ мог свободно наслаждаться творениями гениев, выделившихся из его среды. Когда пытаешься представить себе всю роскошь и великолепие кремлевских соборов, какой ложью обнаруживается большевистская пропаганда о том, что народу не были доступны художественные ценности, собранные царями, вельможами и богатством страны!

Отрадно знать, что ценность исторических и художественных памятников кремлевских соборов содержится в порядке (хочется этому верить). Хочется представить себя входящим под сень древнейших зданий, бывших свидетелями и соучастниками возрастания России, ее усиления; обходя стены храма Василия Блаженного (кстати, о состоянии внутреннего убранства этого храма не слышно ничего. Оно представляло собою собрание грандиознейших ценностей, которые подверглись ограблению еще в 1922 г., когда все это было кощунственно исторгнуто из храма и перенесено в сейфы Госбанка), но даже обходя стены этого удивительного памятника русского зодчества, хочется проникнуться духом людей, его замысливших и осуществивших все эти постройки.

И, конечно, есть и сейчас русские люди, которые, обходя эти "музеи", скрывают тяжкие вздохи и вспоминают дни, когда им запрещалось с уважением говорить о былой чести и славе России. Есть немало таких, кто входя сюда, наполняются не восторгом от затейливых рисунков и не изучают состав красок на иконах Рублева, но внутренне размышляют о тех чувствах, что волновали создателей этих предметов.

И они чуют и знают, что движущей силой было не рукодельная хитрость, но вдохновение труда во славу Божию; что замыслил храм Василия Блаженного русские видели в нем Россию такую, какою она предстала пред ними после покорения Казани, — провозвестником Христа для языческих народов. Таков символ этого храма. И эти люди ищут Христа под сенью этих древних памятников. Но искать напрасно. Здесь сделано все, чтобы изгнать Христа отсюда. Пусть даже иконы не испещрены кощунственными надписями, как они были испещрены в храме преп. Сергия в его лавре, когда храм этот был открыт в качестве "Музея религиозного культа". Древние кремлевские соборы представляются обозревателю теперь только как исторические и художественные памятники. Сделано все, чтобы лишить их подлинного их содержания духовной жизни России. Обходя ряды

надмогильных памятников князей и митрополитов Московских, обозреватель узнает в них то феодалов, то слуг Московского империализма, ибо иначе о них не смеет думать.

Конечно, ни слова не услышит обозреватель о хранившемся в стенах Кремлевского Успенского собора Хитоне Христовом, и даже справочник-путеводитель не покажет ковчега, где хранилась эта величайшая святыня христианского мира. Не узнает он и о чудотворных иконах, ни о торжествах православия здесь и, конечно, от него будет скрыто то, что здесь происходило настоящее Московских Патриархов, при чем последний раз здесь был возведен на Престол Московских Патриархов Святейший Тихон в 1917 г.

Разрушительная реставрация! Она целиком направлена на то, чтобы продолжать разрушение православного духа России, чтобы еще глубже извратить исторические представления русских посетителей "музеев", чтобы вызвать превратные представления у посторонних обозревателей и заставить людей забыть обо всей разрушительной деятельности большевистских властей, об их ожесточенной борьбе против России и русского православного духа. Но то, чего не знает интурист, крепко хранится в памяти русского народа.

В недавней статье г-на Ростова мелькнуло известие об, изволите ли видеть, детской сказке о том, как "Ильич" любил, чтобы дети праздновали елку. Но русские люди хорошо помнят, как их преследовали за елку, когда они ею украшали свои жилища; как были запрещены елочные базары, как газеты были полны статьями против елки. Все объяснялось, все истолковывалось. Елка, видите ли, это — уничтожение лесных богатств! Нельзя!

Когда решили извратить елку и дать ее детям на Новый Год, некий поэт написал стихи о людях, пострадавших за празднование елки и о том, как они порадовались бы новому постановлению "мудрой партии". Поэт попал за это в концлагерь. Сейчас, как сообщают газеты, "мудрая партия" решила праздновать масленицу. А как приходилось людям таиться, если они позволяли себе "раз в жизни" разориться на покупку масла у спекулянтов, "на черную", и устроить блины! Представьте себе стол с блинами и вдруг — звонок. Это незначай пришел партийный сослуживец. Скарей, хозяйка, прячь блины! И, вот, с видом провинившегося школьника хозяйка встречают нежданного посетителя.

И елка и масленица, как и храмы, сейчас превращенные в музеи, представляют собою извращение исторического духа России. Все реставрационные меры советской власти есть лишь вехи на пути дальнейшего разрушения исторической России. Бог один знает, сколько времени еще будет продолжаться акция врагов России, врагов святого Православия.

И все-таки: там, где истощенные неравной борьбой молчат человеческие сердца, где не размыкаются уста, чтобы говорить правду, камни начинают вопиять. Камни кремлевских соборов, камни храма Василия Блаженного, елочные украшения и даже самые пережитки языческой древней Руси, как празднование масленицы, не вопиют ли они к русскому сердцу? Не заставят ли как-то потихоньку дрогнуть какую-то ниточку в душе, чтобы напомнить людям не об исторической, архитектурной и художественной ценности соборов, но об их святыне? Не заставят ли елочные украшения вспомнить о Светлом Празднике Рождества? Не свяжет ли буйный карнавал советской масленицы кого-то воспоминаниями о том, что после масленицы начинался Великий Пост? Сама поговорка эта не звучит ли разве на устах русского человека, чтобы вдруг резнуть его, даже юного, вопросом к старшим: "Мама, а что такое — Великий Пост?"

Люди, пережившие восторг освобождения при немецком нашествии и ужасы немецкой оккупации, говорили о том, как удивительно слаба советская власть. Как моментально с ее устранением разлеталось ее влияние. Говорили и о том, насколько крепки в народном сознании древние обычаи и как на них вырастает вновь правда России.

Быть может, открыв "музеи", разрешив и извратив елочный обычай, теперь окончательно развязав языческую приходу масленицы, кремлевские хозяева и могут себя чувствовать спокойно, пока они имеют перед собою особо при-

СОБРАНИЕ ПРОТЕСТА ПРОТИВ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА "ЛАЙФ"

2 февраля с. г., под председательством Кн. С. С. Белосельского, состоялось собрание в Доме Свободной России, созванное Представительством Российских Эмигрантов в Америке и Всероссийским Комитетом Освобождения.

Большой зал Дома Свободной России был до отказа переполнен Русскими людьми, возмущенными тенденциозными статьями и рисунками, появившимися в четырех январских выпусках самого распространенного в Америке журнала "Лайф", извращающими жизнь и события в дореволюционной России и глубоко оскорбляющими национальное чувство каждого Русского, любящего свою Родину-Россию.

Открыв собрание, Кн. Белосельский сообщил собравшимся, что Представительство и ВКО сочли своим долгом созвать настоящее собрание в виду необходимости протестовать, как перед издательством "Лайф", так и перед американской общественностью, против тех искажений, которые были допущены в статьях и рисунках "Лайфа" и которые являются особенно вредными, ибо как бы косвенно дают пропагандный материал для большевиков, давая им возможность доказывать, что их Октябрьская революция может быть оправдана, если жизнь в прежней России была столь плоха, как о том повествует "Лайф".

Далее Председатель ВКО и Представительства привел выдержку из своего письма издателям "Лайфа", где он упоминает, что один его знакомый американец сказал в разговоре с ним: "Не понимаю, чего добивается "Лайф" этими статьями? Если бы это написал Хрущев, то он не смог бы лучшего сделать с коммунистической точки зрения".

После Кн. Белосельского выступает американский писатель О. Коннор, высказывающий свое удовольствие, что настоящее собрание собрало такое громадное число присутствующих.

Следующий докладчик Капитан 2 ранга П. Е. Стогов, в прекрасно составленном на английском языке докладе подробно разбирает все неточности, допущенные "Лайфом" в изображении событий Первой Мировой войны и восстания на "Потемкине", чему он сам был живым свидетелем. "Никаких расстрелов мятежных матросов, прикритых брезентом, как то изображает журнал, не было. Равно тенденциозно неправильно утверждение, что Россия в девятнадцатом веке терпела лишь попадения". Докладчик приводит взятие Парижа, доблестную защиту Севастополя, освобождение Болгарии, и т. п.

Журналист Г. Д. Гурджиян приводит ряд неточностей в тексте "Лайфа" и удивляется, как такой солидный журнал, не проверив заранее то, о чем собиравался писать, смог поместить ряд небланных.

В своем весьма обстоятельном докладе, тоже на английском языке, Полк. С. Л. Кондратович особенно ярко подчеркнул всегда существовавшую дружбу между Царской Россией и САСШ, причем не только между их правительствами, но и между самими народами. "Тем более неясно, непонятно и обидно для национального чувства каждого русского, когда "Лайф" искажает действительность и преподносит своим многочисленным читателям историческую неправду". Оратор вспоминает послышку Императором Александром II в помощь Америке во время гражданской войны за освобождение негров двух эскадр в Нью Йорк и Сан Франциско и приводит трогательное обращение Американского Конгресса с приветствием

ласканного ими москвича, в значительной степени даже не русского. Мы здесь имеем в виду не только евреев, которых в Москве, действительно очень много. Москва полна и "народами востока" и "народами севера" и "народами Азии". Русское ухо попарится в Москве обилию акцентов, косых глаз и никак не московских черт лица. Для иностранца это все — русские.

Быть может московский столичный "фаворит" и погружен в советское болото что называется по-уши. Но думается, что по всему лицу Русской земли вопль камней московских соборов может проникнуть не туда, куда того хотелось бы кремлевским правителям.

Н. Кусаков

Русскому Царю по случаю неудавшегося на него покушения.

Проф. А. В. Зеньковский, присутствовавший в Киеве при убийстве П. А. Столыпина, и Архитектор Р. Н. Верховский, бывший 9 января 1905 года на площади у Зимнего Дворца, протестуют против неправильного освещения "Лайфом" этих событий.

А. К. Кассини от лица своего сына Игоря Кассини, известного журналиста, пишущего в "Джорналь Американ" под псевдонимом "Чарли Никбекер", предлагает присутствующим направлять свои протесты в издательство "Лайфа", а копии ему, обещая их использовать в желательном смысле.

По окончании докладов и выступлений с мест, Кн. Белосельский оглашает проект резолюции, которая принимается при бурных аплодисментах.

Многие из присутствующих выражают желание тут же присоединить свои подписи к резолюции, подходят к столу и подписываются.

Желающие это сделать по почте, могут направлять подписи в адрес Генерального Секретариата Представительства: 349 Вест 86 стр. Нью Йорк 24, **РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА ПРОТЕСТА** созданного Представительством Российских эмигрантов в Америке и Всероссийским Комитетом Освобождения 2 февраля 1958 года в Доме Свободной России в Нью Йорке.

Ознакомившись со статьями и рисунками последних четырех январских выпусков журнала "Лайф", американские граждане русского происхождения и законно прибывшие в САСШ Российские эмигранты единогласно заявляют:

1. Что эти статьи и, в особенности, иллюстрации, рисуя в оскорбительной форме жизнь и события в дореволюционной России, грешат против исторической действительности и глубоко оскорбляют национальное чувство каждого русского, любящего свою Родину-Россию.

2. Что такое деяние, изображая Российский народ — первую жертву коммунизма — как варварскую и некультурную нацию, является чрезвычайно вредным в отношении будущей, неизбежной борьбы против коммунизма, в которой ныне притесняемый русский народ мог бы быть наиболее крепким союзником американского народа.

3. Что отвратительная сцена убийства Царской Семьи, где Царь-Мученик Николай II изображен в утрированно-карикатурном виде, является оскорбительной для чувств всякого христианина, независимо от его политических убеждений.

4. Что, описывая, иронически, события в прежней России, журнал "Лайф" сознательно упускает упомянуть, что Императорская Россия была, в течение более 150 лет, верным другом Америки, с первых годов ее существования, и что Российские Правители — Императрица Екатерина Вторая и Император Александр Второй — всегда поддерживали молодую заокеанскую республику, отказываясь, в первом случае, посылать Русские войска против нее и, во втором случае во время Гражданской войны, отправляя против английского флота Русские эскадры в помощь Америке.

ПОСТАНОВИЛИ :

Довести до сведения издателей журнала "Лайф" и Американской общности настоящую резолюцию протеста согласно единодушного желания участников собрания и многочисленных заявлений и требований, поступивших в Представительство Российских Эмигрантов в Америке и во Всероссийский Комитет Освобождения от различных Российских организаций в Соединенных Штатах.

Собрание серьезно надеется, что в ближайшем будущем издательство "Лайфа" найдет нужным исправить плое впечатление, произведенное вышеупомянутыми рисунками и статьями, и подчеркнет в будущих выпусках традиционную дружбу между Америкой и Царской Россией, тем самым содействуя лучшему взаимному пониманию между двумя миролюбивыми народами.

Председатель собрания
Сергей Белосельский

Нью Йорк, 2 февраля 1958 года.

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

С. Л. Войцеховский

Неприличие и невежество

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ГАЗ. "РОССИЯ"

Дорогой Николай Павлович!

20-го января с. г. "Новое Русское Слово" напечатало статью Сергея Лесного: "Кто был отец Рюрика и как его звали"? Автор этой статьи опровергает ошибочное мнение о норманском происхождении варягов и утверждает, в соответствии с исторической истиной, что Рюрик был славянином.

В доказательство этой истины можно сослаться не только на спорные домыслы, как это делает Сергей Лесной, но и на то, что может быть проверено научно. Так, например, отмеченные Далем, в его знаменитом словаре, особенности Новгородского наречия существуют и в языке современных Поморских славян — кашубов. Это совпадение, которого Даль, вероятно, не знал, можно объяснить только существованием очень древней связи между Новгородской землей и южным побережьем Балтийского моря. Еще ярче эта древняя связь подтверждается звучаниями совсем по-русски называемых Кашубских деревень. В окрестностях Данцига (славянского Гданска) существуют деревни Орлово, Петрово, городок Яблоново и т. д. Дальше на юг, на Мазурской земле, всегда тяготевшей к Польше, таких названий не встретишь.

Последняя война помешала надлежащей оценке законченного в 1939 году необыкновенно ценного труда русского эмигранта Н. П. Солодкова, который доказал, что строение древних людей, найденных в окрестностях Новгорода, совпадает со строением людей Поморских, извлеченных из земли во время работ по расширению устья Вислы. Он же указал на очевидное несходство Новгородских людей и Норманских кораблей и подтвердил давно возникшее предположение, что "великий путь из Варяг в Греки" соединял Новгород не со Скандинавией, а с той землей, которую немцы называют Померанией (германское искажение славянского слова — Поморье).

Статья Сергея Лесного могла стать маленьким вкладом в утверждение исторической истины, которая, рано или поздно, когда в Москве установится русская власть, получит, даст Бог, общее признание. К сожалению, эта статья испорчена одной невежественной, неприличной ложью.

Говоря, что "более 200 лет русские ученые держали нас в тумане", Сергей Лесной объясняет долгое существование легенды о норманском происхождении варягов не продолжительным несовершенством исторической науки (не только русской), не ее повсеместным пристрастием к легендам (Ромул и Рем возникли задолго до Кня. Щека и Хорива), не ее совсем еще недавним равнодушием к таким отраслям знания, как сравнительная филология, этнография и т. д. Существование "тумана", окружавшего происхождение варягов, Сергей Лесной объясняет тремя причинами. Из них две сами похожи на легенды — Лесной приписывает русским историкам "недостаточно точное понимание древне русского языка"; он пишет, что Преподобный Нестор Летописец не хотел "подливать масла в огонь сепаратистских стремлений Новгорода" и, поэтому, сознательно исказил его историю.

Третья причина, способствовавшая и даже породившая, по словам Лесного, ошибку русских историков, изложена им дословно так:

"Династия Романовых, в значительной степени по крови немецкая, окруженная Двором с прогерманскими настроениями, была заинтересована во внушении русскому народу мысли, что дело немцев управлять, а дело русских повиноваться".

Это написано о Династии, вписавшей в историю знаменитый приказ Петра под Полтавой! Это написано о Династии, кровью Екатеринбургских мучеников доказавшей верность своему отечеству!

Автору статьи следовало бы воздержаться от суждений о степени русской крови в чьих-бы то ни было жилах... От таких суждений пахнет Гитлером и поисками "неарийских бабушек"...

Происхождение Романовых — отмечу мимоходом — также подтверждает древнюю связь Руси со славянским По-

морьем. Как известно, их родоначальник, Андрей Кошка, был выходцем "из Прусс", то есть с той, впоследствии частично онемеченной земли, которая в эпоху "эмиграции" Андрея Кошки уже подверглась германскому натиску. Несомненный славянин — о чем говорит его прозвище — родоначальник Романовых, Юрьевых и нескольких других знатных русских родов, вероятно, искал в близкой ему по крови Москве спасения от этого натиска. На "новой родине", как теперь любят выражаться некоторые русские эмигранты, забывающие, что человек рождается только раз, — Андрей Кошка "печатался" гербом, который сохранил был его потомками в равнодушной к геральдическим символам Москве. Это герб, и поныне остающийся родовым гербом Дома Романовых, — Гриф на щите, увенчанном Императорской короной, — не есть, однако, достояние одной только Российской Династии. Без короны он был, до 1939 года, гербом Кашубского славянства, той земли, которую поляки называют "Поморским воеводством".

Насколько мне известно, русские историки не заметили этого совпадения. Я вижу в нем несомненное доказательство принадлежности Андрея Кошки к тому Поморскому славянскому племени, которое издревле было связано с Новгородом, а впоследствии с Москвой, долгой и тесной связью.

Потомки Андрея Кошки, вместе с русским народом, построили великую Россию. Их доброе русское имя не нуждается в защите от суждений неприличных и невежественных, подобных мнению Сергея Лесного.

Как и русский народ, Дом Романовых, с разных сторон, подвергается ныне незаслуженным оскорблением. Такова участь всех страдальцев. Ее подметил Пушкин, сказавший в "Родословной моего героя", что "геральдическое льва демократическим копытом теперь лягает и осел".

Позвольте мне, дорогой Николай Павлович, этим письмом пригвоздить ослиное копыто.

Искренне Вам преданный

С. Л. Войцеховский

22-го января 1958 г.

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией "Нашей Страны" и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины — из расчета 1 дол. равен 20 песо арг.

По просьбе родственников, разыскиваю двух братьев **Барбанс** — Николая и Петра Андреевичей, род. в Латвии в 1910 и в 1911 г. г.

Писать в Редакцию газеты "Наша Страна" для А. В. Карклиной.

Алексей Данилович Пилляки и просит знающих местонахождение **Федора Васильевича Полякова**, выехавшего в Канаду, сообщить по адресу: Caixa Postal 8405, Sao Paulo, Brasil.

Земляков из г. **Сыктывар** (Ком. А. С. С. Р.) прошу откликнуться по адресу: **Nikolai Zabolotsky, 28 Kenwood Ave. Toronto 10. Ont. Canada.**

ЖЕЛАЮ ПРИОБРЕСТИ СЛЕДУЮЩИЕ КНИГИ:

1. Себастьян Княпп. Мое водолечение (на русском языке)
2. Н. Бердяев. Смысл истории. Изд. 1923 года
3. Русский календарь по 1914 год. Изд. Суворина
4. В. Иванов. От Петра I до наших дней.

Предложения с указанием стоимости книги прошу направлять в Редакцию газеты "НАША СТРАНА"

ОСВЯЩЕНИЕ НОВОГО СИНОДАЛЬНОГО ДОМА В НЬЮ - ИОРКЕ

В воскресенье 20 января / 2 февраля, в 3 ч. дня состоялось торжество освящения нового Синодального Дома, которое явилось подлинным праздником для всего русского Нью Йорка. Число присутствующих на торжестве превосходило в значительной степени число приглашенных. По подсчету, некоторых распорядителей было не менее 700-800 человек, а по сообщению газеты "Джернал Американ" собралось до 1000. Приехали с частью своих прихожан и некоторые из настоятелей Нью-Йоркских и ближайших к Нью Йорку приходов среди которых были: протопр. Иудилан Ольховский, протоиерей Иоанн Легкий, прот. Борис Молчанов, прот. А. Красноузов и свящ. Серафим Слободской. Т. о. заполнен был не только обширный зал, но и ведущий к нему широкий, обложенный мрамором коридор и лестница.

Высокопреосвященнейший Митрополит Анастасий в сослужении духовенства Синодальной церкви и о. протоиерея В. Григоровича совершил служение молебна перед Чудотворной Иконой при соединенном пении Синодального хора и хора молодежи. Молебен с чином освящения проходил с большим воодушевлением, о чем можно было судить по лицам молящихся.

По окончании молебна Владыка Митрополит произнес поучение, в котором указал на приобретение нового Синодального Дома как на дело большой милости Божией, по предательству Пресвятой Богородицы. Он с благодарностью говорил о щедрой жертве С. Я. Семеновки, в сердце которого Господь вложил намерение устроить в Нью Йорке поместительный и представительный русский храм. В таком проявлении своей преданности Церкви, он шел по стопам своих благочестивых родителей, чьи имена будут всегда поминаться в новом храме. С благодарностью говорил Владыка Митрополит и о г-же Беккер, предоставившей возможность Архидиакону Синоду приобрести это чудное здание и с таким добрым сочувствием отнесшейся к новому назначению дорогого ее семье дома. Боготужение закончилось многолетним священноначалию, властям и жертвователям, а также провозглашением вечной памяти родителям С. Я. Семеновки, рабам Божиим Иакову и Марии.

По окончании молебна Митрополит Анастасий от имени Архидиаконского Синода благословил С. Я. Семеновку иконой преп. Сергия Радонежского.

Растроганные богослужением, многие со слезами на глазах, выходили из помещения будущего храма как русские люди, так и американцы, среди которых был — представитель Мэяора города г. О'Брайан, представители Черч Ворлд Сервис и многие другие. Между прочим пришла и владевшая домом (впоследствии перестроенным) до семьи Беккер г-жа Пальмер, случайно проходившая мимо и узнавшая от полицейского, что происходит и пожелавшая войти. Представленная Владыке Митрополиту, она высказывала особую радость по поводу нового назначения ее бывшего дома. Вообще надо отметить особое доброжелательство многих американцев, из которых некоторые, живущие в соседних домах, нарочито заходили в Синодальный Дом, чтобы высказать свою радость по поводу перехода его во владение Русской Церкви.

После богослужения присутствующим был предложен чай, на который осталось более трехсот гостей. Радушно принимали гостей дамы, члены Братства Знамени Божией Матери, позаботившиеся об изобильном и вкусном угощении. Особо угощали детей церковной школы, которые были приведены на торжество.

За чаем шел оживленный обмен мнениями. Все высказывали друг другу свою радость по поводу приобретения Церковью такого ценного имущества, восхищались красотой постройки и ее удобством для нужд Церкви. Не мало выражалось и чувств благодарности С. Я. Семеновки за его ценный дар Церкви. Все расходилось по домам с чувством умиления и радости, с сознанием, что совершилось событие большой важности, в котором нельзя не видеть проявления Милости Божией.

40 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

23 февраля исполняется 40-летие Советской армии. На первой странице "Нашей газеты" (№ 6 от 8 февраля с. г.), выпускаемой коммунистами в Буэнос-Айресе, напечатана большая статья, посвященная этому юбилею.

Автор этой статьи, представляющей собою смесь лживых заявлений, пропагандного хвастовства и угроз, о многом умалчивает. Например, о том, что коммунистические владыки панически боятся Советской армии и постоянно чистят ее, что для защиты этой армии и народа имеется другая, состоящая из сотрудников "органов", что советские войска по приказу Кремля в свое время напали на Польшу, Литву, Латвию, Эстонию, Финляндию, Японию и разгромили народные восстания в России, Восточной Германии и Венгрии. Ничего не сказано в статье и о том, как в начале Второй Мировой войны более пяти миллионов советских воинов добровольно сдались в плен немцам и как теперь Советский Союз снабжает оружием Ближний Восток и Северную Африку. "Позабыл" автор статьи и об опальном маршале Жукове.

— В связи с предстоящей 40-ой годовщиной Красной армии советская печать взяла воинственный тон, переигрывая пластинки, бывшие особенно "молными" незадолго до начала дружбы между Гитлером и Сталиным, т. е. во время "пика" антифашистской пропаганды.

Начальник Противовоздушной обороны СССР маршал С. Бирюков в газете "Красная звезда" пишет, что стратегия Запада готовит неожиданный удар с воздуха по стране социализма.

"Империалистические страны, — пишет он, — противятся предложениям Советского правительства, направленным на облегчение международного напряжения, особенно в отношении запрета атомного оружия. Они вынашивают кровавые планы, чтобы разрушить страны социалистического лагеря и прежде всего Советский Союз" (Так большевистская пропаганда поддерживает в народе надежду, что демократический Запад готовится к освободительной войне за права человека, попранные в России и в странах на востоке Европы).

ЕЩЕ О "ДОКТОРЕ ЖИВАГО"

Нам сообщают из Мюнхена: Роман Бориса Пастернака "Доктор Живаго" издан на немецком и английском языках. Предполагается его издание и на испанском языке.

Здесь стало известным одно из последних скандалов, вызванного в коммунистическом мире "Доктором Живаго". Тифлисское издательство "Заря Востока" еще в прошлом году подготовило к печати сборник Б. Пастернака "Стихи о Грузии" (на русском языке). Его предполагалось выпустить тиражом в 5.000 экз. к празднованию 40-летия советской власти. Однако, сборник к назначенному сроку не вышел и выпуск его был отложен на неопределенное время.

СПРОС НА СОЧИНЕНИЯ Л. ТОЛСТОГО

Показ в Аргентине американского фильма "Война и мир" вызвал здесь повышенный спрос на сочинения Л. Н. Толстого. На витринах многих магазинов Буэнос-Айреса, Мар-дель-Плата, Кордобы, Мендосы и других городов выставлены "Война и мир", "Анна Каренина", "Воскресение", "Крейцерова соната". Эти книги раскупаются читателями нарасхват. В некоторых магазинах спрос превышает предложение.

ТЕАТР

МЕЩАНЕ

Аргентинский "Teatro Popular Independiente Gray Mocho", начиная свой театральный сезон, на первых спектаклях решил поставить пьесу Максима Горького "Мещане". Труппа этого театра называет себя прогрессивной и независимой. Странное сочетание независимости и прогрессивности с коммунистической пьесой, в которой тенденциозно и лживо изображается жизнь в России.

Театрал

ЛИТЕРАТУРНАЯ ЧАШКА ЧАЯ

Женская секция Союза российских антикоммунистов устроила 8 февраля в Доме русских белых свою первую литературно-критическую чашку чая, посвященную обсуждению романа Владимира Дудинцева "Не хлебом единым". Краткий обзор его сделал Михаил Бойков. При обмене мнений выступили г-жи Попова и О. Филиппова и г-да Борель, Иванюков, Каратаев, Корженевский, Ольгин, Скоробогач, В. Филиппов и др. Выступившими признано, что роман В. Дудинцева значительно более полезен, нежели вреден, советской власти, а проводимая в нем идея ("не хлебом единым жив коммунист") глубоко порочна и не соответствует действительности. Поэтому в борьбе против коммунизма могут быть использованы лишь отдельные антисоветские выдержки из этой книги.

Решено периодически устраивать литературно-критические чашки чая с обсуждением книжных новинок не только советских, но также зарубежных и эмигрантских литераторов.

На первой чашке чая О. В. Филипповой и А. М. Бочарову, за их работу по организации выставки "40 лет преступлений советской власти", правлением Союза российских антикоммунистов были преподнесены благодарственные адреса. Сочувствующий

НОВЫЕ КНИГИ

ЗА 48 ЧАСОВ

Книга "Новый класс" бывшего югославского коммуниста Милована Джиласа, выпущенная в Буэнос-Айресе на испанском языке, разошлась за 48 часов. Издательство "Судамерикана" на-днях выпустило второе издание этой книги.

ЗА МОРЕМ - ОКЕАНОМ

Тираж этой книги И. Тельмана, напечатанной советским Государственным издательством политической литературы, 100.000 экземпляров. На 272 страницах автор рассказывает о "необычайно тяжелой жизни украинцев и их бедствиях в Южной и Северной Америке". Однако, в книге ничего не говорится об украинцах, построивших здесь собственные дома, имеющих фабрики и плантации, покупающих землю, автомобили и телевизоры и собравших сотни тысяч долларов, песо и круэйрос для советской пропаганды.

ПУТЕШЕСТВИЕ В КОСМОС

В связи с изобретением "Спутников" издательство "Советская Россия" спешно выпустило вторым изданием переработанную и значительно дополненную книгу М. Васильева "Путешествие в космос". Она посвящена проблемам межпланетных сообщений; на 256 страницах с многими иллюстрациями автор рассказывает о прошлом, настоящем и будущем астронавтики.

СОЛНЦЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ ЕГИПТУ

Советский журналист В. Силантьев в 1956-57 г. г. развезжал по Египту. Теперь издательством "Молодая гвардия" выпущен небольшой (112 стр.) сборник его пропагандно-путевых очерков под крикливым названием: "Солнце возвращается Египту". Автор пишет об экономике и культуре египетского народа, о строительстве Асуанской дамбы, восстановлении Порт Саида после окончания военных действий там, о советском проникновении в Египет. Особый, довольно курьезный интерес представляет глава об освоении целины в районе Аль-Тахрир. Даже до этого египетского района добрался Никита Хрущев со своей дикой целинной затеей.

М. Книжников

НОВАЯ БРОШЮРА
Г. М. Орлова
ТРАДИЦИЯ
ЦЕРКОВНАЯ И ОБЩЕСТВЕННАЯ

Цена 0,50 ам. дол.

Приобрести можно в киоске г. Вербицкого, в магазине бр. Лашкевичей и у г. Тамарцева ("Колонизатора").
Иногородные могут выписать от автора:

G. Orlov, Casilla de Correo № 47
Olivos, F. C. N. G. B. M.,
ARGENTINA

CARTA DE JOHN FOSTER DULLES

A LORD RUSSELL

Londres — A continuación se transcribe la versión española extraoficial de la carta fechada el 22 de enero de 1958, dirigida por el secretario de Estado John Foster Dulles, en nombre del presidente, al señor Kingsley Martin, director de la revista "New Statesman", de Londres. La carta del secretario de Estado es respuesta a otra escrita por Lord Bertrand Russell, publicada en la edición de "New Statesman" correspondiente al 23 de noviembre de 1957 y dirigida al presidente Eisenhower y a Nikita Khrushchev, primer secretario del Partido Comunista de la Unión Soviética:

"Muy estimado señor Martin: "En nombre del Presidente me permito contestar la carta de Lord Russell dirigida a él y al señor Khrushchev, publicada en la edición de "New Statesman" correspondiente al 23 de noviembre. También he leído la contestación del señor Khrushchev a la misma, que usted remitió al presidente, adjunta a la carta de usted del 18 de diciembre. Como usted stated, el presidente del Consejo de Ministros de la Unión Soviética señor Bulganin escribió al presidente Eisenhower el 10 de diciembre exponiéndole ciertos puntos de vista de la Unión Soviética sobre la situación internacional. Consideré mejor aplazar la contestación a su carta de usted hasta tanto el presidente contestara al señor Bulganin, cosa que hizo el 23 de marzo. La carta de él contesta fundamentalmente a muchos de los puntos suscitados en la de Lord Russell y en la contestación del señor Khrushchev.

"Ciertamente, si viviéramos en un mundo de palabras, podríamos descansar arrullados por las canciones de cuna que entona el señor Khrushchev. En myndo en que vivimos está construido, sin embargo, de un material más sólido que el que forman las simples palabras. Se hace necesario ahora, como en todo tiempo pasado, analizar más allá de las palabras de los individuos para determinar por sus acciones cuáles son sus verdaderos propósitos.

"Tomo nota de que el señor Khrushchev se dirige por sí mismo a la declaración de Lord Russell en el sentido de que en cuanto a Oriente y Occidente "No hay necesidad de que una u otra de las partes abandone su propio credo. Es necesario únicamente que abandone la tentativa de propagar su credo por medio de la fuerza de las armas".

(Continuará)

НОВИНКИ ЭКРАНА

50-ЛЕТИЕ АРГЕНТИНСКОГО КИНО

На-днях исполнилось 50 лет со дня демонстрации первого аргентинского кинофильма "Расстрел на Доррего". Играли в нем главные роли артисты Роберто Кацаукс, Елисео Гиттерец и Сальвадор Росич. Фильм поставил режиссер-итальянец Марио Гальо.

О ПОЭТИЧЕСКОЙ ЛЮБВИ

Английскую лирическую комедию "Когда любовь — поэзия", поставленную итальянским режиссером Марио Зампи, скоро увидят зрители Буэнос-Айреса в кинотеатре "Люксор". Действие комедии происходит в Шотландии. Главные роли исполняют Жанетта Скотт и Вернон Грей.

СТРАННЫЕ ДЕЛА В ПАРИЖЕ

Французский режиссер Жан Ренуар недавно закончил для голливудской фирмы "20 Сэнчури Фокс" съемки комедии "Странные дела в Париже". Главные роли в ней играют Ингрид Бергман и Мель Феррер. С 20 февраля она будет демонстрироваться в кинотеатре "Океан" (Буэнос-Айрес).

НАУЧНАЯ ФАНТАСТИКА

Два американских научно-фантастических фильма "Беглецы от чудовища" и "Зверь с другой планеты" в ближайшее время будут показаны в Буэнос-Айресе. Особенно интересны они для молодежи.

ДЛЯ АГИТАЦИИ

Коммунистическая партия Аргентины недавно получила большое количество экземпляров "Конституции СССР", изданной на испанском языке в прошлом году в Москве. Эту литературу коммунисты используют для своей предвыборной агитации.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8403
Correio Central, Sao Paulo.Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central
Clasificador F 456, Santiago de Chile.Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24,
Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M.P.
O. C. Dirección General de Vialidad,
Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe ave.
San Rafael, Calif. USA.Mr. A. Klushkin, 196 — 6th Ave, Apt. B.
San Francisco 18, Calif.Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave, Los
Angeles 26, Calif.The Russian National Book Store, 337 W.
14th St. New York 3, N. Y.Allies Book Shop, 3456. Broadway, New
York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str.
Edmonton, Alta.Mr. A. Kostyria, 6 Argyle St., Toronto 3,
Ont.Mr. André Alpatoff, 11961, rue Poin-
caré. (Bordeaux), Montreal (P. Q.)

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliotheque Sia-
ve — 13, Rue de Roumanie, BruxellesFrance: Mr. A. Krivocheff, "Kama"
27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine.Germany: Frau J. Seuberlich, Wolfsbur-
Postfach 142Grèce: Mr. Filatoff, Rue Dedalou 34,
Athènes.Holland: Mej. A. Loeper, Amsterdam-
sche Weg 96, Arnhem.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str. Bu-
randa, Brisbane, Q-d.Polyglot Book Depot, 256 Collins Str.,
Melbourne C 1.Mr. M. M. Spassovaky, 8, Richmond Str.,
South Wentworthville, N.S.W.

ASIE

Iran: Mr. L. Popov, Manoutcheri Str.,
Koutcheh Goudarzi No. 12, Teherán.Продолжается подписка на
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем
под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА
Аргентина — 3 песо; САСШ — 30
ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бра-
зилия — 6 круз.; Венесуэла — 1
бол.; Уругвай — 40 ур. сент.; Па-
рагвай — 8 гуар.; Чили — 25 чил-
песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Фран-
ция — 60 фр. фр.; Бельгия — 10
бельг. фр.; Швейцария — 1 шв.
франк; Германия — 75 пф.; Иран —
10 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс.
австр.; Марокко — 60 фр.; Италия
— 150 лир; Голландия — 0.65 гуль-
дена; Швеция — 1 шв. кр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Брази-
лия 8 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.;
Парагвай — 10 гуар.; Чили — 50 чил-
песо; Франция — 100 фр. фр.; Гер-
мания — 1 нем. марка; Голландия —
1 гульден...

В розничной продаже и при под-
писке — цена номера одинакова.
Подписную плату настойчиво про-
сим вносить не менее чем за де-
сять номеров вперед.

ПОДПИСКА

принимается Редакцией "Нашей
Страны" и ее представителями на
определенное количество порядко-
вых номеров, или на срок на 6 или
на 12 месяцев (подписная плата в
этом случае равна соответственно
стоимости 25-ти или 50-ти номеров)